

El Correspondiente de
Hoja autógrafa diaria 3

Servicio de la prensa española.

Año V. ~ Num: 689.

Redact. y Admón
37 y 39 rue Maubrage
Paris.

Paris 6 de Abril de 1889.

La situación.

Continuemos hablando de la leyenda boulangerista, ya que sería tarea completamente inútil buscar hoy en otros hechos el tema para nuestras correspondencias.

Lo primero con que nos encontramos esta mañana al abrir los periódicos afectos al general Boulanger, es el siguiente manifiesto del ex-ministro de la guerra, contestando al requisitorio del nuevo Procurador general del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

Dice así el general:

"A mis electores: Habis leído el requisitorio del Procurador general Guenay de Beaurepaire, presentado á la Cámara de los diputados para tratar de justificar el injustificable suplicatorio de persecución al que un Parlamento insensato acaba de prestar su aprobación. Se pretende enviarme ante un tribunal de excepción, ante el Senado, compuesto, no de jueces, sino de enemigos políticos.

"Nuestro inteligente buen sentido ha hecho ya sin duda justicia á este régimen de falsedades, á este conjunto de abominables calumnias.

"Remontando hasta 1871, el odioso escrito de Mr. de Beaurepaire me injuria como un orinón casi todos los actos de mi existencia anteriores á mi paso por el ministerio de la guerra y á mi entrada en la vida política. Esos actos eran ya conocidos á todo el mundo hace ya mucho tiempo. Si hubiese en ellos culpabilidad, yo habría tenido por cómplices á los hombres políticos que me llamaron al ministerio y aunq; especialmente á aquelloz que han sido mis colegas.

"En cuanto á lo demás, todas las invenciones mentiro-sas del hombre que así se ha puesto al servicio de un gobierno desmoronado y que por esta razón misma se ha hecho indigno del título de magistrado, no causarán seguramente á vuestra

París 6 Abril 1889.

F. 2.

espiritu ninguna mella. Vosotros sabréis comprender como yo mismo, y como él se merece, este detestable romance.

"Soldado, yo he consagrado toda mi vida al servicio del país. Ministro de la guerra, he contribuido a asegurar su defensa.

"Patriota y ciudadano, tengo la legítima ambición de arrancar la República de las manos que la envilecen. () la pierden.

"Vosotros quereis, y yo quiero con vosotros, la República honrada, la República leal, la República de todos los buenos franceses, en una palabra: la República nacional.

"Vosotros quereis, y yo quiero con vosotros, obtener esa República por los medios legales, por el ejercicio regulares del sufragio universal.

"Todas las violencias, todas las calumnias no han de trascender cesar ni del fin que perseguimos ni de los medios anunciados para obtenerlo.

"Dentro de pocos meses, el sufragio universal confirmará vuestras decisiones que me han valido cerca de un millón de votos y que ese requisitorio de un agente de una jurisdicción de azar y de excepción ha tenido buen cuidado de no mencionar. El será quien, con su sentencia soberana, asegurará la liberación del país.

"Viva Francia! Viva la República!"

(Bruselas, 5 Abril 1889).

General Boulanger

* * *

Para ponerse de acuerdo sobre el contenido del precedente manifiesto, estuvieron ayer en Bruselas los diputados M^r Laguerre y Laisant, individuos del Comité del partido nacional. Con Mr. Boulanger encuéntrense desde el primer día de la égira M^r. Rochefort y el conde Dillon, que también forman parte del Comité boulangista. Convengamos en que el manifiesto es bastante cursi, con relación al valor de los personajes que a su redacción han contribuido.

De Bruselas escriben que el Consejo de ministros se reunió ayer para examinar la cuestión de la residencia del general Boulanger en territorio belga; habiéndose acordado advertir oficiosamente al general que el gobierno belga está dispuesto a tolerar su presencia en Bruselas, con la condición, en su ro, de que se ha de abstener en lo sucesivo de dirigir desde Bélgica nuevos manifiestos o proclamas al pueblo francés.

Para completar nuestras noticias relativamente a la nueva situación que se ha creado el general Boulanger, diremos, que el jueves, después del voto de la Cámara accediendo al suplicatorio para procesar al ex-ministro (de la guerra, quedó fijada por el ministro del interior y ratificada la mañana siguiente por el tribunal, la orden dispuesta el arresto inmediato de aquél ^{para} tan luego como la policía tenga noticia de su presencia en territorio de Francia. — Por lo demás, si no se publica hoy mismo, mañana insertará el Journal Officiel el correspondiente decreto convocando la próxima reunión del Senado con el carácter de alto tribunal de justicia con objeto de juzgar el caso del general Boulanger como acusado de haber dirigido un complot contra la seguridad del Estado.

El manifiesto del general y el juicio de la prensa. — Nuestros lectores conocen ya la última proclama del general Boulanger, dirigida a sus electores. Acabábamos de traducirla, cuando hemos ya visto los comentarios q^e ella suscita a una parte de la prensa. Como modelo de rotundidad de lenguaje, nos ha parecido interesante transcribir a continuación lo que ha escrito hoy en el Radical el eminente publicista Jacques Vacquerie:

"Comprendiendo que las maneras de pretendiente presentan peligros cuando la República manifiesta la intención de trascender respetar, Mr. Boulanger no se dirige ya "a los Franceses" sino más modestamente "a sus electores".

"Además, busca y defiende las circunstancias atemorizantes.

"No niega los hechos que le son reprochados; pero cree que porque eran ya conocidos estaban abiertos por la prescripción.

"La trágica concepción de la justicia es la que tiene Mr. Boulanger! Pretende nada menos que no debería perseguirsele en razón a que hasta ahora no ha sido ^{para obrar bien} perseguido.

"Olvida fácilmente q^e ^{para obrar bien} ha sido demasiado tarde.

"Este ensayo de justificación - bien que sea debido a la colaboración de los cuatro mosqueteros (1) - es ciertamente torpe y poco hábil. En lugar de la sans facon y de la rude franqueza que serían propias de un jefe de partido, su autor se rebaja en él hasta las argucias de un criminal. Debaja estoña que cuestiona con los jueces para probar de conseguir una disminución de pena.

"Convengamos en que (desde que ha tomado las de Villa-diego con Mr. Henri Rochefort, Mr. Boulanger tiene una triste concepción de sus deberes en general y del valor en particular...)"

(1) Mr. Boulanger, Rochefort, Laguerre y conde Dillon.

Paris 6 Abril de 1889.

F. 4.

Los sucesos de Abisinia. — Los últimos acontecimientos de Abisinia de que se han ocupado estos días todos los periódicos, han motivado una sesión importante en el Senado italiano.

Contestando a la interpretación dirigida al gobierno sobre aquellos sucesos, Mr. Crispi recuerda que también él ha sido en un principio contrario a la expedición a Massaouah; pero una vez engañada, una vez vertida la sangre de los soldados, y comprometido el tesoro, entiende que ya no era posible retirarse.

Nada tiene que añadir - dice - a las opiniones que a este propósito ha manifestado otras veces. En ellas persevera, y hasta ignora si, en el caso en que debiese tomar una decisión, aconsejaría o no una expedición. Estas son - añade - empresas difíciles y que requieren mucho aliciente, exigiendo, para recoger sus frutos, la virtud de saberlos esperar, es decir, la virtud que precisamente tanto nos falta a menudo a nosotros los meridionales.

Y prosigue: "La situación que nos presentan los recientes sucesos de Abisinia es muy tentadora; pero el gobierno no se dejará tentar ni seducir. Antes de tomar una decisión, debe estudiar y reflexionar. Por otra parte, está seguro de que la Cámara y el país se han mostrado siempre contrarios al abandono de Massaouah sin honor. — Massaouah ha costado muchísimo moralmente y diplomáticamente. Una estación en el mar Rojo es necesaria a los intereses de Italia. Así, pues, ya que es imposible abandonar Massaouah, preciso es que sepamos sacar de su posesión todas las ventajas posibles."

Mr. Crispi concluye pidiendo al Senado que se deje al gobierno árbitro de resolver lo que debe hacer y cuando lo debe hacer.

El interprete Mr. Pareuzo declaró que, en conciencia, él desaprobaba toda extensión de las posesiones italianas.

La crisis en Rumania. — Telegrama de Viena en fecha de ayer, q: el emperador ha celebrado largas y numerosas conferencias con el conde Kálmoky, lo cual contribuye por mucho a hacer creer que la situación exterior, en Austria, no tiene nada de tranquilizadora.

Estas preocupaciones en Viena tienen sobre todo por origen la situación política que atraviesa actualmente Rumania y las últimas disposiciones militares tomadas por Rusia.

Última hora.

(Proceso de la "Liga de los Patriotas"): El tribunal absuelve a los acusados del cargo de formar parte de una sociedad secreta, y les condena a 100 francos de multa por el hecho de pertenecer a una sociedad no autorizada. ¡Quijano ridículo para el Gobierno!